
住み慣れた地域での生活を考えるワークショップ アンケート集計結果 
 

１．実 施 日  令和４年９月３日（土） 

２．対 象 地 区  湊高台、町畑、旭ヶ丘 

３．配 布 数  18 枚 ※当日の参加者数（学生 6 人、地域関係者 12 人） 

４．回 収 数  17 枚 ※回収率 94％   （学生 5 人、地域関係者 12 人） 

 

問１．【地域関係者】 あなたは、どちらの地区にお住まいですか。 

地区 湊高台 町畑 旭ヶ丘 その他 

人数 1 人 5 人 3 人 2 人 

※その他については、売市地区、大館地区との回答。無記入 1人。 

 

問２．【地域関係者】 あなたは、何歳ですか。 

年代 20 代 30 代 40 代 50 代 

人数 1 人 1 人 1 人 2 人 

年代 60 代 70 代 80 代 90 歳以上 

人数 2 人 4 人 1 人  

 

問３．【地域関係者】 あなたの性別を教えてください。 

性別 男性 女性 

人数 6 人 6 人 

 

問４．【地域関係者】 あなたが地域で行っている活動のうち最も長い活動を教えてください。 

活動内容 1 年未満 1～3 年 4～5 年 6～9 年 10～19 年 20 年以上 

民生委員 1 人 1 人  2 人 1 人  

町内会  1 人  1 人 2 人 1 人 

児童委員   1 人    

 ※兼務や無記入あったため、実人数と一致しない。 

 

問５．ワークショップに参加した感想を教えてください。 

（１）【地域関係者】                     

     

（２）【学生】                     

 

 

 

 

参加してよかった 11 人 

何ともいえない  

参加する必要はなかった  

無回答 1 人 

参加してよかった 5 人 

何ともいえない  

参加する必要はなかった  

無回答  

資料２―２ 



（３）自由記述 

地
域
関
係
者 

○自分の家族以外で世代の違う方と話す機会はなかったので良かった。 

○学生の活発な意見を聞くことができ頼もしく感じました。 

○福寿草（地区の担当である高齢者支援センター）の方と話ができた。 

○色んな点で気づかされた。 

○見守り活動に少々、疑念を持っていたが晴れた感じ。 

○たくさんの課題が聞け、少々の解決策も見えた。 

○改めて民生委員の方と交流を深められ、一緒にグループワークした学生から福祉について想いが

知ることができて良かった。 

○対策を考える機会になった。 

学
生 

○普段地域の方と関わることがほとんどなく、このような機会で関わることができて良かった。よく知ら

ない地域について知ることができて良かった。 

○東地区の現状が話し合いを通じて理解できた。 

○リアルな地域の現状を知ることができた 

○地域の特性について知ることができた。 

○地域の民生委員からの話を聞くことができ、地域の課題と現状についての勉強となった。 

 

問６．ワークショップは今後も継続すべきだと思いますか。 

（1）【地域関係者】 

継続すべき 9 人 

何ともいえない 1 人 

継続する必要はない  

無回答 2 人 

 

（2）【学生】 

継続すべき 5 人 

何ともいえない  

継続する必要はない  

無回答  

 

（3）自由記述 

地
域
関
係
者 

○中々ない機会なので、逆に回数を増やして欲しいくらい。 

○コロナ禍が長引いて解決策が出ないものが多すぎる。 

○勉強になる。 

○定期的に開催できれば。 

○20 歳代～80 歳代までの交流の場としても有意義だと思います。 

○それぞれの立場の話が聞かれ良かった。 

○若い人と高齢者との話す機会をもっと作れば良い。 



学
生 

○このような機会がなければ、関わることも考えることもなかったことを考えることができ地域につい

てとても勉強になった。 

○課題がまだまだ残っているため継続した方が良いと思う。 

○特に学生の参加が必要だと思った。また、民生委員や町内会に所属する若い人の参加も必

要と思った。よりよい地域にするために自分の住む地域に関心を持つべきだと思った。 

○民生委員や町内会の方と話す機会がなく、良い機会になった。 

 

問７．ワークショップの改善点があれば教えてください。 

地
域
関
係
者 

○もう少し、一つ一つに時間が欲しい。 

○仕事のお持ちの方の参加も必要ではないか。 

○具体的にどうするのかが、まだまだ。 

○学生や社会人などの若い人が入ることは今後も続けた方が良い。 

学
生 

○人数が少ない。 

 

問８．学生が参加したことについて思ったことを教えてください。  

地
域
関
係
者 

○若い人が参加することは非常に良い。 

○学生も一緒に参加して議論したことは有意義であった。 

○若い方々と会話できて良かったです。 

○活気があり次世代に希望があり良かったです。 

○ワークショップを通じて自分たちが住んでいる地域に対して少しでも貢献してくれれば幸いで

す。 

○とても良かった。意見を聴けたことも今後、お互いに参考になるのでは。 

 

問９．地域の方と接して思ったことを教えてください。  

学
生 

○なまりなどコミュニケーションがとれるか心配だったけど、そんなことはなく、とても良い雰囲気でお

話しすることができ、とても良かった。また参加したい。 

○現状がつかめないことが多かったので、地域の方とお話しする機会があって良かった。 

○温かい方々がたくさんいることが分かり安心した。 

○民生委員と初めて会ったことで分かることがあった。 

○地域ごとの課題や行っていることについて教えていただくことができた。良い機会になった。 

 

問 10．ワークショップに参加した地域の方々は様々な活動をしています。 もし、地域の方から

「協力してほしい」と言われたら、どう思いますか。【学生】 

協力したい ４人 

協力する方向で考えたい １人 

協力は難しい 0 人 

何ともいえない 0 人 

 

 



自由記述 

○自分よりも年上の方たちよりも、同じ年代が一緒に居たら参加しやすい。 

○地域の情報がもっと欲しい。 

○複数人一緒の参加であると気が楽。 

 

問 11．その他、ご意見・ご感想がありましたら、お聞かせください。 

地
域
関
係
者 

○民生委員の特別活動をしたことを、ぜひ聞きたい 

○できれば町内会長も、もっと参加してもらったら良い議論になったと思う。 

○個人情報については、守秘義務があるので何とも言えないが、どの辺まで個人と関わるか民

生委員同士で情報交換は必要。 

 


